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CONTEXTE, OBJECTIFS ET MÉTHODOLOGIE
/ƻƴǘŜȄǘŜ Ŝǘ ƻōƧŜŎǘƛŦǎ ŘŜ ƭΩŞǘǳŘŜ

DansƭΩƻǇǘƛǉǳŜde réalisersamission,qui est de répondreauxenjeuxcommunsdu développementéconomiquelocalet de contribuerau rayonnementde

Lanaudièreen favorisantla synergiedesacteursdu développementéconomique,LanaudièreÉconomiquea mandatéLégerpour mener une étude auprès

desnavetteurs.

Commecespersonnescomptentpour 37%de la main-ŘΩǆǳǾǊŜlanaudoise,un ensemblede partenairesde la régionsouhaitaientévaluerlesmotifs qui les

amènentàsortir de Lanaudièrepour leur emploi. Plusspécifiquement,lesobjectifsdecette étudesontde :

Å Sonderla compréhensiondesmotifs qui poussentlesnavetteursà fairecechoix;

Å Déterminercequi lescaractérise: Quisont-ils?5ΩƻǴviennent-ilset où travaillent-ils?Quellessont leurshabitudes,leursvaleurs,etc.?;

Å Cernerlesargumentssurlesquelsmiserafin d'accroîtreleur rétention.

[Ŝ ǇǊŞǎŜƴǘ ǊŀǇǇƻǊǘ ŘŞǘŀƛƭƭŜ ƭŜǎ ǊŞǎǳƭǘŀǘǎ Řǳ ǾƻƭŜǘ ǉǳŀƴǘƛǘŀǘƛŦ ŘŜ ƭΩŞǘǳŘŜ ŀǳ ƎƭƻōŀƭΣ ǘƻǳǘ Ŝƴ ƳŜǘǘŀƴǘ Ŝƴ ƭǳƳƛŝǊŜ ŎŜǳȄ ǇǊƻǇǊŜǎ à lŀ aw/ ŘŜ ƭΩ!ǎǎƻƳǇǘƛƻƴΦ 

Population et échantillon

La présenteétude a été réaliséeauprèsde 1854 répondantspar sondagehybride (834 par téléphone et 1020 au Web). La population à ƭΩŞǘǳŘŜétait

composéede navetteurslanaudois,ŎΩŜǎǘ-à-dire de résidentsde Lanaudièrequi effectuentun aller-retour, surunebasequotidienneou presque,àƭΩŜȄǘŞǊƛŜǳǊ

de la régionà desfinsŘΩŜƳǇƭƻƛΣâgésde 18ansou plus,pouvantǎΩŜȄǇǊƛƳŜǊen anglaisou en français.[ΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴtéléphoniquea été tiré de façonaléatoire

à partir du logicielÉchantillonneurCanada,alorsqueƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴWebprovientdu panelŘΩƛƴǘŜǊƴŀǳǘŜǎde Léger,soit un panelreprésentatifde la population.

LasectionProfildesrépondantsmontre la répartitionsociodémographiquede cet échantillon.

MRC Entrevues réalisées aŀǊƎŜ ŘΩŜǊǊŜǳǊ ƳŀȄƛƳŀƭŜ 
dans un intervalle de confiance de 95% 

[Ω!ǎǎƻƳǇǘƛƻƴ 527 Ñ4,27%

Les Moulins 553 Ñ4,17%

5ΩAutray 168 Ñ7,56%

Joliette 280 Ñ7,19%

Matawinie 135 Ñ8,50%

Montcalm 191 Ñ7,09%

TOTAL 1854 Ñ2,28%



CONTEXTE, OBJECTIFS ET MÉTHODOLOGIE

Pondérationdesrésultatset précisionstatistique

AfinŘΩŀǎǎǳǊŜǊla représentativitédeƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴΣlesdonnéesbrutesdeƭΩŞǘǳŘŜont été pondéréesselonle sexe,ƭΩŃƎŜΣla MRCde résidenceet la présence

ŘΩŜƴŦŀƴǘόǎύdansle ménageà partir desdonnéesdu recensement2016deStatistiqueCanada.

La taille de ƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴ(1854 répondants)permet ŘΩŜȄǘǊŀǇƻƭŜǊles résultats globauxà ƭΩŜƴǎŜƳōƭŜde la population étudiée avec une margeŘΩŜǊǊŜǳǊ

maximaledeҕ2,28%dansun intervalledeconfiancede95%(19foissur20).

Questionnaire

Le questionnairea été élaboré en collaborationentre Légeret LanaudièreÉconomique. Il comporte une trentaine de variables,incluant les variables

sociodémographiques. Letempsmédianrequispour le rempliraété de10minutes.

Collectedesdonnées

AvantŘΩŜƴǘŀƳŜǊla collectedesdonnées,un prétest a été effectuédansle but de valider le questionnaireetŘΩŀǎǎǳǊŜǊsondéroulementlogique,de même

que la compréhensiondesquestionspar les répondants. Leprétest a eu lieu le 16 décembre2019auprèsde 25 répondants. AucunemodificationƴΩŀété

apportéeauquestionnairepar la suite.

Lacollectedesdonnéesa été réaliséedu 17 décembre2019au 15 mars2020. Lessuperviseursdu centreŘΩŀǇǇŜƭǎde Légerétaient présentsen tout temps

afinŘΩŀǎǎǳǊŜǊle contrôle et la qualité des entrevuesmenéesavecles citoyens. [ΩŞŎƻǳǘŜen coursde sondagea été effectuéede façon constanteavec

surveillancesimultanéedesinformationsinscritessur le fichier informatique. Lessuperviseurscontrôlaientainsinon seulementla qualitédeƭΩŜƴǘǊŜǾǳŜΣmais

aussiƭΩŀŘŞǉǳŀǘƛƻƴentre lesréponsesfournieset le codeentréaufichier.

Notespour la lecturedu rapport

Lecaséchéant,lestotauxdifférentsde100%sontdusà la non-réponseou àƭΩŀǊǊƻƴŘƛǎǎŜƳŜƴǘàƭΩŜƴǘƛŜǊ.

Pourcertainesquestions,lesrépondantspouvaientmentionnerplusŘΩǳƴŜréponse. Letotal à cesquestionsest,parconséquent,supérieurà 100%.

Lesproportionsprésentéesen couleurdanslestableauxet graphiquesillustrent desdifférencesstatistiquementsupérieures(rouge) ou inférieures(bleu) par

rapportàŘΩŀǳǘǊŜǎMRCde la régiondeLanaudièredont lesrésultatsnesontpasdétaillésdansle présentrapport.

Laforme masculineutiliséedansle texte désigneaussibien lesfemmesque leshommes. ElleƴΩŜǎǘutiliséeǉǳΩŁla seulefinŘΩŀƭƭŞƎŜǊle texte etŘΩŜƴfaciliter

la compréhension.
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FAITS SAILLANTS 

MRCde plus de 125 000 habitants,[Ω!ǎǎƻƳǇǘƛƻƴest la deuxièmeplus importante dansLanaudièreen
nombre de travailleurset de navetteurs (45%)*. Sasituation géographique(dans la partie sud de la
région)faciliteƭΩŀŎŎŝǎdesesnavetteursà la régionde Montréal.

Même si la majeurepartie desnavetteursde Lanaudièretravaillent à Montréal,ŎΩŜǎǘŘΩŀǳǘŀƴǘplusvrai
pour la MRCde[Ω!ǎǎƻƳǇǘƛƻƴΣoù ils sont 82%à sediriger versla métropole.

Onexpliqueentre autresceconstatdu fait que lesnavetteursqui ne sontpasoriginairesde la régionsont
proportionnellementplusnombreuxà être originairesde Montréal(61%).

EnplusdeƭΩŀǘǘǊŀƛǘde la qualité de vie offerte par la région,le prix desrésidencesétait un grandincitatif
pour lesnavetteursqui sont venusǎΩƛƴǎǘŀƭƭŜǊdansla MRCde[Ω!ǎǎƻƳǇǘƛƻƴ.5ΩŀƛƭƭŜǳǊǎΣon remarqueque
54%desnavetteursde la MRCde[Ω!ǎǎƻƳǇǘƛƻƴoriginairesde MontréalǎΩȅsont en effet installéspour le
prix moinsélevédesrésidences.

Tout commeles navetteursdu reste de la région,la majorité (66%) sont très satisfaitsdeƭΩŜƳǇƭƻƛǉǳΩƛƭǎ
occupentprésentement. IlssontplusnombreuxàƭΩƻŎŎǳǇŜǊdepuisplusdedixans(53%).

Laurentides

Mauricie

Montréal

Laval Montérégie

hǴ ƛƭǎ ǘǊŀǾŀƛƭƭŜƴǘΧ
Montréal : 82%

Laval : 7%
Laurentides : 5%
Montérégie: 3%

Mauricie: 1%
Autre: 2%

vǳΩŜǎǘ-ŎŜ ǉǳƛ ŘƛǎǘƛƴƎǳŜ ƭŜǎ ƴŀǾŜǘǘŜǳǊǎ ŘŜ ƭŀ aw/ ŘŜ [Ω!ǎǎƻƳǇǘƛƻƴΚ

[Ŝ ƴŀǾŜǘǘŀƎŜ ǎŜ ǇŀǎǎŜ Ǉƭǳǘƾǘ ōƛŜƴ ǇƻǳǊ ŜǳȄΧ

Åру҈ ƻƴǘ ǳƴόŜύ ŎƻƴƧƻƛƴǘόŜύ ǉǳƛ Ŧŀƛǘ ŀǳǎǎƛ ƭŀ ƴŀǾŜǘǘŜΦ пм҈ ǎŜ ŘŞǇƭŀŎŜƴǘ ǘƻǳǎ ŘŜǳȄ ǾŜǊǎ ƭŀ ƳşƳŜ ǊŞƎƛƻƴΣ Ŝǘ ŎΩŜǎǘ ǘƻǳǎ ǾŜǊǎ aƻƴǘǊéal.

Å Ilsconsacrentmoinsde temps(88min) par jour et moinsŘΩŀǊƎŜƴǘparsemaine(73$) à leur transportversle travailquelesnavetteursdesautres
MRC.

Å Ils préfèrent davantageserendre directementde la maisonau boulot, ouƭΩƛƴǾŜǊǎŜ. Eneffet, ils sont moinsnombreuxà profiter du trajet pour
faireŘΩŀǳǘǊŜǎactivités,commedescoursesou visiterdesprocheset desamis,quelesnavetteursdesautresMRCde la région.

ΧmaisilsƴΩȅvoient pasmoinsŘΩƛƴŎƻƴǾŞƴƛŜƴǘǎque lesnavetteursdesautresMRC(16%ƴΩŜƴvoient aucun).

Å Aussi,même si leur trajet a une durée moyenneplus courte, le gain en temps de qualité est un argument qui les convaincraitdavantage
ŘΩŀŎŎŜǇǘŜǊun emploidansLanaudière(premierchoixde 26%, aprèsle salaireet lesavantagessociauxsimilaires).

[Ω!ǎǎƻƳǇǘƛƻƴ

*Source : Statistique Canada, Recensement 2011 (fournie par Lanaudière Économique)
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PROFIL DES RÉPONDANTS

Le complément à 100% représente la non-réponse.

Profil des répondants
Après pondération des résultats

Total                L'Assomption

(n=1854) (n=527)

Sexe

Homme 58% 59%

Femme 42% 41%

Âge

18 à 24 ans 5% 5%

25 à 29 ans 9% 7%

30 à 34 ans 10% 11%

35 à 39 ans 11% 11%

40 à 44 ans 15% 15%

45 à 49 ans 16% 15%

50 à 54 ans 16% 17%

55 à 59 ans 11% 12%

60 à 64 ans 6% 6%

65 ans ou plus 1% 1%

Revenu familial annuel brut

Moinsde 40 000 $ 7% 5%

De 40 000 $ à 59 999 $ 14% 15%

De 60 000 $ à 79 999 $ 13% 13%

De 80 000 $ à 99 999 $ 16% 14%

De 100 000 $ à 124 999 $ 17% 18%

De 125 000 $ à 149 999 $ 11% 13%

150 000 $ et plus 15% 12%

Profil des répondants
Après pondération des résultats

Total                L'Assomption

(n=1854) (n=527)

Revenu personnel annuel brut

Moins de 35 000 $ par année 8% 6%

De 35 000 $ à 49 999 $ 19% 21%

De 50 000 $ à 74 999 $ 32% 33%

De 75 000 $ à 99 999 $ 23% 22%

De 100 000 $ et plus 12% 10%

Scolarité

Primaire/ Secondaire 29% 27%

Collégial 38% 37%

Universitaire 34% 36%

Situation familiale

Seul ou célibataire 27% 26%

Couple sans enfant 24% 28%

Couple avec enfant(s) 49% 46%

Enfant(s) de moins de 18 ans dans le foyer

Oui 40% 36%

Non 60% 64%
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PROFIL DES RÉPONDANTS

Le complément à 100% représente la non-réponse.
*La mention «Autre» comprend les secteurs récoltant 1% ou moins des mentions.

Profil des répondants
Après pondération des résultats

Total                L'Assomption

(n=1854) (n=527)

{ŜŎǘŜǳǊ ŘΩŜƳǇƭƻƛ

La construction / la rénovation 10% 7%

La santé et les services sociaux 13% 15%

L'éducation / l'enseignement 7% 8%

Le secteur manufacturier/entreposage 7% 7%

Le transport / livraison 6% 4%

Autres services aux particuliers / 
entreprises 

6% 7%

Le secteur municipal 4% 3%

Le secteur financier / bancaire / 
comptabilité

4% 4%

Les services professionnels (génie civil, 
notariat, consultant, etc.)

4% 5%

La fonction publique (gouvernement 
provincial / fédéral)

3% 4%

Le commerce de détail 3% 3%

La sécurité publique / la défense 
nationale

3% 4%

Les communications (radiodiffusion et 
les télécommunications, etc.)

3% 4%

Le secteur aéronautique et spatial 3% 1%

L'alimentation 2% 3%

La technologie de l'information 2% 3%

Le travail administratif / de bureau 2% 3%

Autre* 14% 12%
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1. LA SITUATION DE RÉSIDENCE À LANAUDIÈRE
мΦм [Ŝ ƴƻƳōǊŜ ŘΩŀƴƴŞŜǎ ŘŜ ǊŞǎƛŘŜƴŎŜ Řŀƴǎ ƭŀ ǊŞƎƛƻƴ

Depuis quand habitez-vous la région?
Base : ceux qui ne sont pas originaires de Lanaudière

Êtes-vous originaire de la région de Lanaudière? 
(Vous êtes né dans la région et/ou vous y avez grandi)

.ŀǎŜ Υ ƭΩŜƴǎŜƳōƭŜ ŘŜǎ ǊŞǇƻƴŘŀƴǘǎ 

33%

67%

36%

64%

Oui Non

L'Assomption (n=527) Total Lanaudière (n=1854)

67%desnavetteursde la MRCde[Ω!ǎǎƻƳǇǘƛƻƴne sont pasoriginairesde la régionde Lanaudière.
Or, la majoritéŘΩŜƴǘǊŜeux(59%)ǎΩȅsont installésdepuisplusde 10ans.

4%

19% 18%

59%

3%

16%
18%

63%

aƻƛƴǎ ŘΩǳƴ ŀƴDe deux à cinq ans De six à dix ans Depuis plus de dix
ans

L'Assomption (n=355) Total Lanaudière (n=1097)



15Letotal différent de 100%estattribuableàƭΩŀǊǊƻƴŘƛǎǎŜƳŜƴǘàƭΩŜƴǘƛŜǊ.
*La mention «Autre»comprendlesrégionsqui ont récolté1%ou moinsdesmentions,soit : le Nord-du-Québec,ƭΩ9ǎǘǊƛŜΣƭΩhǳǘŀƻǳŀƛǎΣƭΩ!ōƛǘƛōƛ-Témiscamingue,la Côte-Nord et le Saguenay-Lac-
Saint-Jean.

1. LA SITUATION DE RÉSIDENCE À LANAUDIÈRE
мΦн [ŀ ǊŞƎƛƻƴ ŘΩƻǊƛƎƛƴŜ

D'où êtes-vous originaire?
Base : ceux qui ne sont pas originaires de Lanaudière

9%

6%

1%

1%

2%

2%

3%

6%

3%

9%

9%

49%

5%

8%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

3%

4%

7%

61%

Autre*

5Ŝ ƭΩŜȄǘŞǊƛŜǳǊ Řǳ Ǉŀȅǎ

Centre-du-Québec

Chaudière-Appalaches

Bas-Saint-Laurent

Bas-Saint-Laurent

Gaspésie/Îles-de-la-Madeleine

Laurentides

Mauricie

Laval

Montérégie

Montréal

L'Assomption (n=355) Total Lanaudière (n=1097)

/ΩŜǎǘdansla MRCdeƭΩ!ǎǎƻƳǇǘƛƻƴǉǳΩƻƴretrouve la plusgrandeproportion de répondantsoriginairesde Montréal, soit 61%.



Interrogés sur les raisonsqui les ont menés à ǎΩƛƴǎǘŀƭƭŜǊdans la région, les navetteurs de la MRCde [Ω!ǎǎƻƳǇǘƛƻƴqui ne sont pas
originairesde Lanaudièrementionnent surtout la qualité de vie et le prix desmaisons(exaequoavec46%).

/ΩŜǎǘŘΩŀƛƭƭŜǳǊǎparmieuxque le prix desrésidencesa joué le plusgrandrôle dansla décisiondeǎΩƛƴǎǘŀƭƭŜǊdansla régionde Lanaudière. CelaǎΩŜȄǇƭƛǉǳŜ
en grandepartie par le faitǉǳΩƛƭǎsont majoritairementoriginairesde la régionde Montréal,où le prix desmaisonsest plusélevé: 54%desrésidentsde
la MRCde[Ω!ǎǎƻƳǇǘƛƻƴoriginairesde MontréalǎΩȅsonteneffet installéspour le prix moindredesrésidences.

16

1. LA SITUATION DE RÉSIDENCE À LANAUDIÈRE
мΦо [Ŝǎ ƳƻǘƛŦǎ ŘŜ ǎΩƛƴǎǘŀƭƭŜǊ Řŀƴǎ [ŀƴŀǳŘƛŝǊŜ

4%

1%

2%

4%

14%

17%

40%

43%

1%

1%

1%

3%

10%

18%

46%

46%

Autre

Pour des raisons familiales*

Pour me rapprocher de la famille*

Déménagement de ma famille (parents)*

Pour le travail

Pour suivre votre conjoint(e)

Pour avoir une résidence à prix moindre

Pour la qualité de vie

L'Assomption (n=355) Total Lanaudière (n=1097)

Pour quelle(s) raison(s) êtes-vous venu vous installer dans la région de Lanaudière?
Base : ceux qui ne sont pas originaires de Lanaudière ςMentions multiples

Letotal supérieurà100%estattribuableà la mentionmultiple.
*Réponsesissuesdu Autres,préciser.
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2. LA SITUATION DES NAVETTEURS
2.1 Le lieu de travail

4%

2%

4%

9%

14%

68%

2%

1%

3%

5%

7%

82%

Autre

Mauricie

Montérégie

Laurentides

Laval

Montréal

L'Assomption (n=527) Total Lanaudière (n=1854)
Base : les navetteurs qui 
travaillent dans les 
Laurentides

Total                L'Assomption

(n=144) (n=23)*

Saint-Jérôme 17% 34%

Sainte-Thérèse 7% 17%

Saint-Eustache 12% 16%

Mirabel 10% 13%

Autre** 25% 19%

Base : les navetteurs qui 
travaillent en 
Montérégie

Total                L'Assomption

(n=54) (n=14)*

Longueuil 10% 26%

Boucherville 25% 24%

Beloeil 4% 12%

Varennes 8% 8%

Brossard 4% 7%

Autre 43% 23%

Dans quelle région se trouve votre principal emploi actuel?
.ŀǎŜ Υ ƭΩŜƴǎŜƳōƭŜ ŘŜǎ ǊŞǇƻƴŘŀƴǘǎ 

Dans quelle ville est votre emploi?

**La mention «Autre» comprend les villes qui ont récolté 4% ou moins des mentions, soit : Rosemère (2%) et Lachute (2%), ainsi que le choix Autre(20%).

Lesnavetteursde la MRCde[Ω!ǎǎƻƳǇǘƛƻƴsedirigent surtout versMontréal (82%) pour leur travail.

IlssontmoinsnombreuxquelesnavetteursdesautresMRCà sedirigerversLavalet lesLaurentides.

*Considérant sa petite taille (n30), les résultats de ce sous-groupe sont présentés à titre indicatif seulement. 
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2. LA SITUATION DES NAVETTEURS
нΦн [Ŝǎ Ǌŀƛǎƻƴǎ ŘŜ ǘǊŀǾŀƛƭƭŜǊ Ł ƭΩŜȄǘŞǊƛŜǳǊ ŘŜ [ŀƴŀǳŘƛŝǊŜ

15%

21%
23%

42%

17%

22%
25%

36%

Je travaille à l'extérieur, car j'exerce
un emploi spécialisé hors région.

Je travaille à l'extérieur, car je n'ai pas
réussi à trouver un travail dans la

région.

Je travaille à l'extérieur, car les
conditions de travail des emplois
potentiels dans la région ne me

conviennent pas.

Je suis déménagé dans Lanaudière,
mais j'ai conservé mon ancien emploi

hors de la région.

L'Assomption (n=527) Total Lanaudière (n=1854)

[ŀǉǳŜƭƭŜ ŘŜ ŎŜǎ ƳƛǎŜǎ Ŝƴ ǎƛǘǳŀǘƛƻƴ ǎΩŀǇǇƭƛǉǳŜ ƭŜ ƳƛŜǳȄ Ł ǾƻǘǊŜ ǊŞŀƭƛǘŞΚ
.ŀǎŜ Υ ƭΩŜƴǎŜƳōƭŜ ŘŜǎ ǊŞǇƻƴŘŀƴǘǎ 

Dansla MRCde[Ω!ǎǎƻƳǇǘƛƻƴΣlesnavetteurssont plus nombreuxen proportion àǎΩşǘǊŜétablisdansLanaudièretout en conservantleur
emploi àƭΩŜȄǘŞǊƛŜǳǊde la région(42%).



6,5
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2. LA SITUATION DES NAVETTEURS
нΦо [Ŝǎ ŦŀŎǘŜǳǊǎ ǉǳƛ ƛƴŦƭǳŜƴŎŜƴǘ ƭŜ ŎƘƻƛȄ ŘŜ ǘǊŀǾŀƛƭƭŜǊ Ł ƭΩŜȄǘŞǊƛŜǳǊ

62%

40%

34%

31%

28%

24%

21%

17%

9%

9%

21%

23%

22%

19%

17%

15%

19%

20%

29%

39%

43%

47%

53%

59%

64%

64%

71%

La possibilité de faire du télétravail

[Ŝǎ ǇƻǎǎƛōƛƭƛǘŞǎ ŘΩŀǾŀƴŎŜƳŜƴǘ Ŝǘ ŘŜ ǇǊƻƳƻǘƛƻƴ

La loyauté envers vos collègues de travail

La loyauté envers votre employeur actuel

Le degré de spécialisation de votre emploi actuel

Les avantages sociaux

[ΩŀƴŎƛŜƴƴŜǘŞ Ŝǘ ƭŜǎ ŀǾŀƴǘŀƎŜǎ ŀŎǉǳƛǎ ŀǳ Ŧƛƭ ŘŜǎ ŀƴƴŞŜǎ

Le salaire à votre emploi actuel

Vous aimez votre emploi actuel

Faible influence (1-5) Influence modérée (6-7) Forte influence (8-10)

Les prochains énoncés porteront sur différents facteurs qui peuvent influencer votre choix de travailler à 
ƭΩŜȄǘŞǊƛŜǳǊ ŘŜ ƭŀ ǊŞƎƛƻƴ ŘŜ [ŀƴŀǳŘƛŝǊŜΦ tƻǳǊ ŎƘŀŎǳƴΣ ǾŜǳƛƭƭŜȊ ǊŞǇƻƴŘǊŜ ǎǳǊ ǳƴŜ ŞŎƘŜƭƭŜ ŘŜ м Ł млΦ

.ŀǎŜ Υ ƭΩŜƴǎŜƳōƭŜ ŘŜǎ ǊŞǇƻƴŘŀƴǘǎ 
Moyenne sur 10

8,0

5,9

7,4

7,7

6,8

6,7

7,2

4,1

/ΩŜǎǘprincipalementparceǉǳΩƛƭǎaiment leur emploi actuel (8,1 sur 10) que les navetteurschoisissentde travailler àƭΩŜȄǘŞǊƛŜǳǊde leur
régionde résidence.

5ΩŀǳǘǊŜǎfacteurs,tels leur salaireactuel(7,6),ƭΩŀƴŎƛŜƴƴŜǘŞ(7,5) et lesavantagessociauxdont ils bénéficient(7,1) ont aussiune influenceconsidérable
surcechoix.

[Ω!ǎǎƻƳǇǘƛƻƴ
(n=527)

Total Lanaudière
(n=1854)

6,3

8,1

5,8

7,5

7,6

6,9

6,6

7,1

4,4



Parmi les répondantsde la MRCde
[Ω!ǎǎƻƳǇǘƛƻƴqui sont en couple, 41%*
travaillent dans la même région que leur
conjoint(e),et ils travaillenttousà Montréal.
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2. LA SITUATION DES NAVETTEURS
2.4 Le lieu de travail du conjoint(e)

Dans quelle région travaille votre conjoint(e)?
Base : les répondants qui sont en couple

12%

2%

1%

35%

<1%

4%

2%

8%

37%

11%

1%

1%

31%

<1%

1%

2%

5%

49%

Mon conjoint / ma conjointe ne travaille pas /
travaille de la maison

Autre

Travail sur la route / partout au Québec

Lanaudière

Mauricie

Laurentides

Montérégie

Laval

Montréal

L'assomption (n=389) Total Lanaudière (n=1356)

*Ceux qui ont répondu «Autre» aux questions 1 et 4 ne sont pas comptés dans ce calcul. 

Chezles navetteurs qui sont en couple, 58% ont un conjoint qui doit aussi faire la
navettepour aller travailler, et la moitié serendent à Montréal (49%).

/ΩŜǎǘdans la MRCde[Ω!ǎǎƻƳǇǘƛƻƴǉǳΩƻƴretrouve la plus grandeproportion de conjoints qui
travaillentà Montréal.

31%desconjointsƴΩƻƴǘpasà quitter Lanaudièrepour aller travailler.

Total conjoint navetteur :

[Ω!ǎǎƻƳǇǘƛƻƴ: 58%
Total Lanaudière: 52%
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2. LA SITUATION DES NAVETTEURS
нΦр [Ŝ ƴƻƳōǊŜ ŘΩŀƴƴŞŜǎ Ŝƴ ǇƻǎǘŜ

Depuis quand occupez-vous votre emploi actuel?
.ŀǎŜ Υ ƭΩŜƴǎŜƳōƭŜ ŘŜǎ ǊŞǇƻƴŘŀƴǘǎ 

Dansla MRCde[Ω!ǎǎƻƳǇǘƛƻƴΣun navetteursurdeux(53%) occupesonemploi actueldepuisplusde dix ans.

EnregarddesrépondantsdesautresMRCde la région,lesrésidentsde[Ω!ǎǎƻƳǇǘƛƻƴcumulentdavantageŘΩŀƴŎƛŜƴƴŜǘŞΣsoit plusde dix anspour une
plusgrandeproportion.

9%

22%

16%

53%

10%

25%

17%

48%

Environ un an ou moins De deux à cinq ans De six à dix ans Depuis plus de dix ans

L'Assomption (n=527) Total Lanaudière (n=1854)
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2. LA SITUATION DES NAVETTEURS
нΦс [ΩŜƳǇƭƻƛ Ŝǘ ƭŜ ŘƻƳŀƛƴŜ ŘΩŞǘǳŘŜǎ 

Cet emploi a-t-ƛƭ ǳƴ ƭƛŜƴ ŘƛǊŜŎǘ ŀǾŜŎ ǾƻǘǊŜ ŘƻƳŀƛƴŜ ŘΩŞǘǳŘŜǎΚ
.ŀǎŜ Υ ƭΩŜƴǎŜƳōƭŜ ŘŜǎ ǊŞǇƻƴŘŀƴǘǎ 

Lamajorité desnavetteursde la MRCde[Ω!ǎǎƻƳǇǘƛƻƴ(67%) occupentun emploi directement lié à leur domaineŘΩŞǘǳŘŜǎ.

67%

33%

63%

37%

Oui Non

L'Assomption (n=527) Total Lanaudière (n=1854)
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2. LA SITUATION DES NAVETTEURS
2.7 La satisfaction envers la situation professionnelle 

11% 23% 66%
Satisfaction envers la situation

professionnelle

Insatisfait (1-5) Satisfait (6-7) Très satisfait (8-10)

Deuxnavetteursde la MRCde[Ω!ǎǎƻƳǇǘƛƻƴsur trois (66%) sont très satisfaitsde leur situation professionnelleactuelle(notesde 8
à 10sur10).

Engénéral,ils lui ont octroyéunenote moyennede satisfactionde 7,7 sur10.

.ŀǎŜ Υ ƭΩŜƴǎŜƳōƭŜ ŘŜǎ ǊŞǇƻƴŘŀƴǘǎ 

Moyenne sur 10

7,8

[Ω!ǎǎƻƳǇǘƛƻƴ
(n=527)

Total Lanaudière
(n=1854)

7,7

Sur une échelle de un à dix, à combien évalueriez-vous votre niveau de satisfaction envers votre situation professionnelle actuelle? Dans votre réponse, 
ǾŜǳƛƭƭŜȊ ǘŜƴƛǊ ŎƻƳǇǘŜ ŘŜ ƭΩŜƴǎŜƳōƭŜ ŘŜǎ ŀǎǇŜŎǘǎ ŘŜ ǾƻǘǊŜ ǎƛǘǳŀǘƛƻƴ ǇǊƻŦŜǎǎƛƻƴƴŜƭƭŜΣ ǎƻƛǘ Ǿƻǎ ǘŃŎƘŜǎΣ ŎƻƴŘƛǘƛƻƴǎ Ŝǘ ŜƴǾƛǊƻƴƴŜƳent de travail, etc.



3. LES DÉPLACEMENTS POUR LE TRAVAIL


